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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]
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Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.
Dobrymi wtasciwosciami regulacyjnymi predkosci obrotowej, przy zmianach wartosci napigcia
zasilania, charakteryzuja sig silniki
A. asynchroniczne pierscieniowe.
asynchroniczne klatkowe.

B
C. synchroniczne.
D. pradu stalego.

Zadanie 2.
Uzwojenie stojana z uzwojeniem wirnika jest potaczone w silniku
A. klatkowym.
B. szeregowym.
C. pierscieniowym.
D. glgbokoztobkowym.
Zadanie 3.
Co oznacza symbol IP10 umieszczony na tabliczce znamionowej silnika elektrycznego?
A. Klasgizolacji zwojowej uzwojen stojana i wirnika.
Poziom ochrony przed zaklGceniami radioelektrycznymi.

B
C. Klasg ochronnosci przed porazeniem pradem elektrycznym.
D. Stopien zabezpieczenia przed dostgpem cial staltych i wody.

Zadanie 4.

Jaka warto$¢ natgzenia ma znamionowy prad réznicowy wylacznika réznicowopradowego, ktérego

tabliczke znamionowa przedstawiono na rysunku?
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Zadanie 5.
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Na podstawie danych zawartych na tabliczce znamionowej transformatora tréjfazowego, okresl

zastosowane w tym transformatorze uklady polaczen uzwojenia gérnego napigcia i uzwojenia dolnego

napigcia.

A. Polaczenie
_ tréjkat.
B. Polaczenie
— gwiazda.
C. Polaczenie
— tréjkat.
D. Polaczenie

— gwiazda.

Zadanie 6.

Transformator 3-FAZ wg PN-EN 60726:2003 + DNV

Typ  ET3SM-150 Nr/Rok 00565 / 2009
Moc 150 k\VA Crupa pol.  Dy5

| 3x440 v D 198 A

Il 3x230 v y 377 A
Czestotliwost 60 Hz Klasa izolacji T45H

Straty jatowe 445 W Praca S1

Straly zwarcia 2824 W Chtodzenie AN

Temp. otoczenia 45 *C St ochrony P23

Uk 3,30 % Masa catkowta 579 kg

uzwojenia gérnego napigcia — gwiazda, potaczenie uzwojenia dolnego

uzwojenia gérnego napigcia — trojkat, polaczenie uzwojenia dolnego

uzwojenia gérnego napigcia — trdjkat, polaczenie uzwojenia dolnego

uzwojenia gérnego napigcia — gwiazda, polaczenie uzwojenia dolnego

napigcia

napigcia

napigcia

napigcia

Na tabliczce znamionowej wylacznika instalacyjnego nadpradowego znajduje sig symbol BI16.

Liczba ,,16” oznacza warto$c¢

A. dopuszczalnego napigcia.

B. dopuszczalnej impedancii.

C. pradu znamionowego.

D. mocy znamionowej.

Zadanie 7.

Rysunek przedstawia wirnik silnika

A. asynchronicznego pierscieniowego.
B. asynchronicznego klatkowego.

C. synchronicznego.
D

pradu statego.
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Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiony zostal transformator tréjfazowy.

Jaki element transformatora wskazuje strzatka?

A. Uzwojenie transformatora.
B. Przelacznik zakresow.

C. Rdzen magnetyczny.

D. Konserwator oleju.

Zadanie 9.

Ktérego z wymienionych materiatéw uzywa si¢ do wykonywania elementu grzejnego?

A.  Aluminium.

0 z arkusze24.pl

B. Wolframu.
C. Miedzi.
D. Srebra.
Zadanie 10.
Rdzen magnetyczny do transformatora energetycznego wykonuje si¢ ze stali z domieszka
A. siarki.
B. miedzi.
C. krzemu.
D. molibdenu.
Zadanie 11. —

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu zasilania silnika pradu stalego

A. szeregowego.

B. bocznikowego.
C. obcowzbudnego.
D

szeregowo-bocznikowego.
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Zadanie 12. EIEE £V
Rysunek przedstawia schemat ukladu zasilania silnika I T T
obcowzbudnego pradu stalego. Uktad ten umozliwia -
A. prace nawrotng silnika. jz
B. rozruch gwiazda-trojkat. 52 ] L2 L3
C. rozruch przez zmiang rezystancji. |(}3J T‘ T T
D. regulacje predkosci przez zmiang liczby zwoi. gri I =
I
('
L |
i iz
~LF
T =
i
[ e
Zadanie 13.
Jakiego typu przewod przedstawiony jest na rysunku?
A. DYt >
B. YKY / »
C. YDY
D. OMYp
Zadanie 14.
Jakiego rodzaju przewod przedstawiony jest na rysunku?
A. Samonosny.
B. Kabel energetyczny.
C. Oponowy przemystowy.
D. Szynowy o profilu okragltym.
Zadanie 15.
Jaka wielkos¢ fizyczna mierzy si¢ za pomoca pradnicy tachometrycznej?
A. Predkos¢ obrotowa.
B. Naprezenia mechaniczne.
C. Przyspieszenie w ruchu liniowym.
D. Przyspieszenie w ruchu obrotowym.
Zadanie 16.
W jakim celu wykorzystuje si¢ w obwodach elektrycznych przektadnik pradowy?
A. Obnizania pradu zwarciowego.
B. Pomiaru duzych wartosci pradu.
C. Podwyzszania napigcia roboczego.
D. Ograniczania przepig¢ atmosferycznych.
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Zadanie 17.

Jaka funkcj¢ w wukladzie sterowania silnikiem indukcyjnym tréjfazowym, ktérego schemat

przedstawiono na rysunku, spetnia element oznaczony symbolem F5?

A. Chroni przed porazeniem pradem elektrycznym. L7 |tz |t3 [N
B. Zabezpiecza silnik przed skutkami przeciazen. H > ” F 2H F3

C. Zabezpiecza silnik przed skutkami zwarc. F4

D. Chroni przed przepigciami w sieci. =

Zadanie 18.

Jaka funkcje spelnia wylacznik od$rodkowy umieszczony w obwodzie uzwojenia pomocniczego silnika

indukcyjnego jednofazowego z faza rozruchowa kondensatorowa?

A. Zmienia znamionowa predkos¢ obrotowa silnika.

B. Wylacza silnik w przypadku powstania zwarcia w uzwojeniu stojana.

C. Zabezpiecza silnik przed skutkami przepi¢¢ powstajacych w obwodzie zasilajacym.

D. Wylacza kondensator rozruchowy po osiagnigciu predkosci obrotowej zblizonej do

znamionowej.

Zadanie 19.
Rysunek przedstawia uktad potaczen uzwojen gérnego i dolnego napigcia transformatora tréjfazowego.
Jest to uktad polaczen 141 181 ic1

A. Dd

B. Dz

C. Yy

D. Yz

241 281 2c1
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Zadanie 20.

Schemat polaczen uzwojen silnika obcowzbudnego pradu stalego przedstawiony jest na rysunku

Fi

[

A B C. D
Zadanie 21.
Ktére z wymienionych narzedzi stuzy do montowania tozysk w silniku elektrycznym tréjfazowym?
A. Miotek.
B. Wkretak.

C. Sciagacz do tozysk.

D. Kleszcze monterskie.

Zadanie 22.

Ktérego z wymienionych narzg¢dzi nalezy uzy¢, aby zamontowa¢ wylacznik réznicowopradowy na
szynie TH 35?

A. Klucza ptaskiego.

B. Szczypiec bocznych.
C. Wkretaka plaskiego.
D.

Kleszczy monterskich.

Zadanie 23.
Ktére zaciski na tabliczce zaciskowej silnika tréjfazowego nalezy polaczy¢ ze soba zworami aby
uzyskac potaczenie uzwojen w gwiazdg? L1 L2 L3

A. VI-V2iW2-VI1 | | |

B. U2-V2iW2-U2 Ull V.Il Wll

C. UI-W2iVI1-U2iWI-U2

D. UI-U21VI-V2iWI-W2 w2e uvze Ve
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Zadanie 24.

Gdzie nalezy zamontowac¢ diody o pradzie znamionowym 200 A, wchodzace w sklad mostkowego

prostownika tréjfazowego zasilajacego silnik pradu stalego o duzym poborze mocy?

A. Na gumowych podktadach, a ich zaciski polutowac.

B. W obudowie z tworzywa sztucznego, a ich zaciski polutowac.

C. W odpowiednio dobranych radiatorach, a ich zaciski potaczy¢ przewodami.
D. Na odpowiednio dobranych izolatorach, a ich zaciski polaczy¢ przewodami.

Zadanie 25.

Jaka warto$¢ pradu zadziatania nalezy nastawi¢ na przekazniku termobimetalowym po wykonaniu
montazu ukladu sterowania silnikiem tréjfazowym o pradzie znamionowym 5,1 A?

A. 51A
B. 56A
C. 6,1A
D. 6.6 A
Zadanie 26.

Zacisk znajdujacy si¢ na obudowie przytaczonego do sieci TT silnika nalezy potaczy¢ z

A. zaciskiem N wytlacznika roznicowopradowego.
B. punktem neutralnym transformatora.

C. obudowa innego urzadzenia.

D. uziomem ochronnym sieci.

Zadanie 27.

Rezystancja uzwojenia cewki silnika zmierzona omomierzem wynosi == . Uzwojenie jest

A. zwarte do rdzenia.

B. przerwane.

C. zwarte.

D. dobre.
Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono schemat obwodu gléwnego silnika Rt IJ

klatkowego tréjfazowego z przelacznikiem gwiazda-tréjkat. Jaka !’f|ﬂr[' e
L]

LS "\. -'.-"..---L»--';

uktadu, aby stwierdzi¢, ze uktad dziata zgodnie z dokumentacja? ]

powinna by¢ kolejno$¢ zadziatania stycznikéw po uruchomieniu

A. KliK3 po przelaczeniu K2 i K3 EZ“?— ) [ —
B. K2iKI po przetaczeniu K1 i K3 I 1 |

C. KIiK2, po przetaczeniu K2 i K3 T [T R
D. K2iK3, po przetaczeniu K1 i K2 Ry = e |
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Zadanie 29.

W celu okreslenia mocy grzejnika elektrycznego polaczono obwdod pomiarowy, ktorego schemat

przedstawiono na rysunku i otrzymano wyniki: U =230 V, I =5 A. Jaka jest moc tego grzejnika?

+
A. 46 W ° . @
B. 230 W
C. 815W
D. 1150W
Zadanie 30.

Przeprowadzono pomiary napi¢¢ migdzy poszczegdlnymi zaciskami strony wtornej transformatora
przedstawionego na rysunku. Okresl rodzaj uszkodzenia jakie wystepuje w transformatorze na

podstawie zapisanych w tabeli wynikOw pomiarow.

-
5 . —
Pomiar napiecia 7 v
4
3 miedzy zaciskami WartosC napiecia
2 1-5 26V
e 1-4 25V
1-3 24V
1 ; oV
A. Uszkodzony jest przewdd taczacy uzwojenie z zaciskiem 2.
B. Uszkodzona jest izolacja uzwojenia wtérnego.
C. Wystgpuje przerwa w uzwojeniu wtornym.
D. Wrystgpuje zwarcie migdzy zaciskami 2 1 3.
Zadanie 31.

Jaki element silnika komutatorowego pradu przemiennego jednofazowego przedstawia rysunek?

A. Kondensator przeciwzakloceniowy.

Rezystor rozruchowy.

B
C. Czujnik temperatury.
D. Szczotkg weglowa.

Zadanie 32.

Nieobciazony silnik asynchroniczny jednofazowy, ktérego schemat potaczen przedstawiono na rysunku
po zalaczeniu napigcia zasilajacego wylacznikiem W, nie rusza i wydaje dzwigk buczenia. Okresl

prawdopodobna usterke, jaka wystepuje w tym silniku. 7 . U~

A. Przerwa w uzwojeniu gtéwnym silnika. @ 1
B. Za mala warto$¢ napigcia zasilajacego. W
C. Wylacznik W ma uszkodzone styki. o
D. Uszkodzony jest kondensator C. "

U2 | |

| 4
WO
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Zadanie 33.

W celu zapewnienia bezpieczenstwa podczas prac zwiazanych z przegladem i konserwacja silnika

elektrycznego w hali produkcyjnej nalezy w pierwszej kolejnosci odlaczy¢ napigcie i nastgpnie

A. uziemic¢ obudowe silnika.

B. odlaczy¢ przewody zasilajace w gtdwnej rozdzielnicy.

C. polaczyé¢ obudowe silnika z przewodem ochronnym.

D. zabezpieczy¢ instalacj¢ zasilajaca silnik przed niepozadanym zataczeniem.

Zadanie 34.

W celu dokonania demontazu uszkodzonych uzwojefi w transformatorze ptaszczowym matej mocy
w pierwszej kolejnosci nalezy

A. rozmontowac rdzen transformatora.

B. rozkrecic karkas wraz z uzwojeniami.

C. zdemontowac izolacjg gldwna uzwojen.

D. wyja¢ przektadki izolacyjne migdzy uzwojeniami.

Zadanie 35.

W celu sprawdzenia ciagtosci uzwojen silnika elektrycznego tréjfazowego wykonano pomiar rezystancji
uzwojen migdzy zaciskami silnika. Na podstawie zebranych w tabeli wynikéw pomiaréw okresl rodzaj

1 miejsce uszkodzenia.

Pomiar rerystangi | Warlosc rerpstonc
migeley raeizkaml | w (]
vL-w2 o0
vie Vie wie
Vi-U2 oo
Wi -2 oo
w2e uv2e V2@ ekl :
Vi-v2 o
W1 - we 3
A. Przerwa migdzy zaciskami W1-V2
B. Przerwa miedzy zaciskami V1-V2
C. Zwarcie migdzy zaciskami Ul-U2
D. Zwarcie migdzy zaciskami W1-W2
Zadanie 36.

Po wymianie szczotek w silniku pradu statego nalezy

A. zmierzy¢ rezystancj¢ przewodow taczacych szczotki z zaciskami tabliczki zaciskowe;.
B. dopasowac promien krzywizny szczotek do promienia komutatora.

C. skrdcic o potowe dhlugos¢ sprezyn dociskajacych szczotki.
D

nasmarowac sciany szczotek smarem.
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Zadanie 37.

Jaki element stycznika typu TSM-1 przedstawionego na rysunku nalezy wczesniej zdemontowac, aby
&
th - N

SEe

mozliwa byla wymiana jego cewki?

A. Petlg ttumiaca.

B. Styki pomocnicze zwierne.
C. Komory gaszace stycznika.
D. Styki pomocnicze rozwierne.

Zadanie 38.
Na rysunku przedstawiono schemat ukladu sterowania stycznika zalaczajacego silnik tréjfazowy. Przy
sprawdzaniu poprawnosci wykonania montazu tego uktadu z dokumentacja nalezy migdzy innymi
sprawdzic czy

L 230 V ~ N

Z W K
g T D

e
SP

A. koncéwki przewodéw maja wykonane oczka.

B. kolor izolacji przewodéw taczacych jest zotto-zielony.

C. napigcie znamionowe cewki uzytego stycznika wynosi 230 V.

D. do kazdego zacisku urzadzen przylaczony jest tylko jeden przewdd.
Zadanie 39.

W czasie wykonywania przegladu silnika jednofazowego komutatorowego pradu przemiennego

pracujacego w sprzg¢cie AGD nie nalezy sprawdzaé

A. zuzycia szczotek.
B. zanieczyszczenia komutatora.
C. stanu przewodéw taczacych szczotki.

D. rezystancji izolacji uzwojenia wirnika.
Zadanie 40.
Ktéra z wymienionych czynnosci sprawdzajacych nalezy wykona¢ po montazu silnika?

A. Sprawdzenie symetrii napigcia zasilajacego.
B. Sprawdzenie kierunku obrotow silnika.

C. Pomiar predkosci obrotowej.
D

Pomiar temperatury stojana.
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